

上海国际电影节开幕《我爱你!》温暖亮相

四大戏骨演绎黄昏之恋

第25届上海国际电影节于6月9日开幕,本届电影节“金爵奖”颁奖典礼将于6月17日晚举行。装修一新的上海影城迎来了国内外电影人和普通观众,“爱电影”的主题在电影节回荡。电影节开幕片《我爱你!》日前举行了映后见面会,导演韩延携主演倪大红、惠英红、叶童亮相。

《我爱你!》聚焦两对老年人的情感生活,在生死话题之外,赞美了勇敢面对爱情的主题。在见面会上,倪大红为惠英红的演技点赞,而扮演阿尔茨海默病老人的叶童透露,为了角色做出了很多表演突破。

《我爱你!》改编自姜草原创同名漫画,讲述两对平凡的老人在走向生命尽头时,纯粹而又热烈的爱情故事。倪大红、惠英红、梁家辉、叶童四位影帝影后级别的演员贡献了感人至深的表演。倪大红颠覆形象,诠释一位新潮时髦的“摇滚老头”,将抛开世俗勇敢追求爱演绎得深入人心。惠英红首次突破主演爱情片,细腻展现恋爱中“小女人”的娇羞可爱,给人极强代入感。梁家辉生动塑造相伴于病妻左右的平凡普通人,将小人物历经坎坷的复杂情绪展露无遗。叶童自然刻画患有阿尔茨海默病的老太太,在痛苦与清醒间切换自如,一个细微的表情便足以令观众唏嘘落泪。

继《滚蛋吧!肿瘤君》《送你一朵小红花》之后,导演韩延再次触碰“生老病死”,对于老年题材的作品,他坦言并不是心血来潮,“大概四五年前就想过要做老年题材,所以这几年我一直在生活中观察或者搜集素材。拍《送你一朵小

红花》时,片方找到我说买了一个漫画版权,是关于老年人的,加上我这几年搜集到的一些内容素材,完全可以通过这样一个故事融合进去,表达出来。”

关于演员,韩延透露倪大红和惠英红是自己在写剧本阶段,就确定的人选。“我曾在公园观察过一个开碰碰车的老人,当时觉得这样的形象也许只有惠英红老师能演出来。另外,我观察到的北医三院每天喝二锅头的老先生,本身形象就跟大红哥很像。家辉哥也是,写剧本时第一时间就想到了他……”唯有叶童那个角色,韩延一开始并未想好选谁,梁家辉给他推荐叶童后,他茅塞顿开,“太合适了!”

在现场,四位主演的表演都得到了观众一致认可。谈及与倪大红的合作,惠英红笑说:“第一次见到大红就觉得他有点凶,可是接触下来才发现他是一个又爽又细心的人。”叶童表示,自己之前对患有阿尔茨海默病的老人缺乏表演经验,“有的时候要流口水,还要流鼻涕,我都要抓好那个时间点,这是一大挑战。但是今天看到大家喜欢这部电影,感到很欣慰。希望借助这部作品能再次让大家关注、关爱老年人的生活和内心。”

新报记者 王轶斐 图片由主办方提供



《莫斯科行动》硬汉“空降沪上”

张涵予:刘德华在下水道里挖呀挖呀挖

电影《莫斯科行动》日前亮相上海国际电影节,导演邱礼涛,联合监制韩三平,演员张涵予、黄轩、文咏珊等亮相活动现场。

电影《莫斯科行动》以震惊世界的中俄跨境大劫案为引子改编,展现了中国警察首次跨境缉凶极限追逃的历程。电影由极为擅长类型片拍摄的邱礼涛执导,韩三平、刘德华联合监制,金牌幕后班底为影片质量保驾护航。台前则集结超豪华阵容,张涵予、黄轩领衔正邪对抗,刘德华特别演出游走于正邪之间,文咏珊化身“烈焰玫瑰”,更有谷嘉诚、赵炳锐、白那日苏、张本煜、尚语贤等演员贡献精彩演出。

饰演瓦西里的刘德华未能到场



参加发布会,在特别视频中他透露自己被叮嘱不能暴露身份。张涵予表示,他觉得刘德华在这部电影里有点像“超级马里奥”,“因为他老在下水道里,他老钻到下水道里去,然后在下水道里挖呀挖呀挖,我不能再过多地透露了。”

黄轩在《莫斯科行动》中扮演大反派,也是他首次在电影中饰演反派角色,黄轩表示,“大家可能都想象不到

我来演反派,我也没有想把这个反派演得特别脸谱化,一看就是个坏人,所以我给他赋予了一些他自己的人格。比如他小时候经历家庭缺失,他出生于音乐世家,他热爱古典音乐,他在犯罪的时候会戴着耳机,听肖斯塔科维奇的古典音乐,所以我想把他塑造成一个有艺术气质的犯罪者。”

从《拆弹专家》等影片开始,邱礼涛开始着重以极具张力的感官刺激、极速飙车、惊险爆破、动作枪战拍摄华语商业大片,此次《莫斯科行动》对决的战场从地上深挖至地下,从地面延伸至空域,全程实景搭建,动作和爆破都将再创视效纪录。

新报记者 王轶斐 图片由主办方提供

刘伟强助阵

“新湾流”电影计划



“新湾流”电影计划日前在上影节启动。该计划以“传承精神”“激励培养”“文化强国”为核心思想,秉承延续香港电影的传承精神,发挥香港电影工业优势,辅助湾区电影工业及产业有序发展。导演刘伟强等人到场助阵。

“新湾流”电影计划拟每年策划与制作既有艺术品质又广为观众接受的10部电影作品为目标,推进中国故事全球化表达,展现新时代的中国形象。活动现场公布了两部来自香港的新导演作品《母难之日》及《中秋不复》,《母难之日》的监制刘伟强及影片导演李光耀来到现场,刘伟强在谈到对于青年导演的期望时表示,“非常羡慕现在的年轻导演们,行业内的这些公司,提出了各种各样的新导演扶持计划,真的好幸福,我那个时候可没有现在这样好的推新计划。”《中秋不复》的编剧兼导演詹胜在谈到创作初衷时表示,家庭和乡愁一直是我们中国人最大的情感命题,这部影片可以用一句话来描述,“一个家庭,两座城市,四盒月饼,二十五年”。除了已经公布的两部影片外,相信该计划的实施将会有更多的影视公司及新导演加入其中。

新报记者 王轶斐 图片由主办方提供

“巨齿鲨出没”上海滩

杰森·斯坦森吴京强强联手

由本·维特利执导,杰森·斯坦森、吴京主演的电影《巨齿鲨2:深渊》将于8月4日暑期档上映。影片日前在上海举行发布会,导演本·维特利、主演杰森·斯坦森、吴京、蔡书雅等主创出席。

“隆重介绍一下,这是我的‘姐夫’,杰森·斯坦森!”《巨齿鲨2》中,杰森·斯坦森迎来了一位新搭档吴京。发布会一亮相,吴京就热心地向现场观众介绍了他的“姐夫”,影片中,杰森·斯坦森饰演的乔纳斯·泰勒和吴京饰演的科学家张九溟,带领深海小队潜入7000米深渊,展开一场深海冒险。两人不仅是并肩作战打怪兽的队友,还以姐夫和小舅子的身份成为了一家人。杰森·斯坦

森也表示,和吴京的关系非常好,自从认识后就成为了好兄弟。

杰森·斯坦森和吴京在《巨齿鲨2》中不仅有深海漫步水中搏斗,还有单手挂直升机的惊险戏份。“我们两人的经历相似,以前都做运动员,后来又都在拍动作片,性格也都非常直。”吴京说,其实自己的英语不太好,“但后面在片场却有了特别的默契,不用翻译,只需要一个眼神或者一个动作,就知道对方要干什么。”杰森·斯坦森则说道,吴京与很多动作演员不同,“他把外在的武术和内在的力量结合在一起,我们合作的时候很快乐,拍摄中大家都会全力投入,非常专业。”



新报记者 王轶斐 图片由主办方提供